

# 上海在美留学生涉嫌绑架同乡

人质已获解救 受害者父亲飞抵美国

## 勒索50万美元

参与绑架的2名学生一个名叫舒百川,来自上海;另一个名叫吕冠宇,来自河南。两人为弗吉尼亚大学工程系两年级学生,19岁,持学生签证。警方目前暂未透露受害者的姓名,但称受害者来自上海,今年20岁,原在加州一学院读书,后转学至北弗吉尼亚的一个学院就读,但不是弗吉尼亚大学的学生。

20日晚,受害人接到电话,被要求去某地协助修车。当他开车至泰森斯角购物中心附近时,头戴面罩的嫌犯持刀将其挟持进后车厢中。嫌犯将受害人带到汽车旅馆后,用受害人的手机向其所在的寄宿家庭索要50万美元赎金,不然就杀了人质。他们还警告对方不得报警,如果报警就炸了他们的房子。

## 两人当场被捕

受害者的寄宿家庭随即向警方报警,称嫌犯为亚裔,讲汉语。警方

2名在美国弗吉尼亚大学就读的中国留学生20日涉嫌绑架一名中国同学。据了解,一名绑架者与受害人均来自上海。



■ 绑架嫌疑人舒百川(左图)与吕冠宇(右图)

根据通讯记录和受害人的信用卡线索找到绑架者所在的汽车旅馆。当警方敲门时,2名嫌犯前来开门。警方进入屋内,在浴缸里发现了被捆起来、嘴巴被胶带封住的人质。受害人随后被送往医院,医生诊断其为中度脱水,并无大碍。

警察逮捕了2名嫌犯,并从旅馆客房和汽车上共搜出60件物品,其中包括滑雪帽、刀子、仿真枪等。

根据监控摄像机显示,2名嫌犯曾在21日用受害人的信用卡购买了1290.44美元的衣服。

警方相信这是一起独立的案件,受害者应与绑架者相识。至于受害者当时为何出现在弗吉尼亚大学还不清楚。目前警方所知的犯案动机仅是为了那50万美元的赎款。

检方以绑架及勒索罪名起诉两人,法官裁定不得交保。初审将在明年1月9日举行。

## 同学十分惊讶

吕冠宇毕业于河南开封的知名高中,家境富裕。而舒百川则毕业于上海外国语大学附中。据2名嫌犯

的同学说,2人上周离开学校时显得很匆忙。吕冠宇说是去马里兰州会朋友,而舒百川则称要去华盛顿。熟悉2人的同学说,他俩的成绩很好,同学关系也不错,看上去也不缺钱花。舒百川去年在高考期间,曾经发起爱心行动,为其他同学加油打气,当地媒体曾对此大加赞扬。

有消息称,被绑架的人质虽不是该校学生,但是经常前往该校,似乎有朋友在该校就读。受害者的父亲已经飞抵美国与儿子相见。

2名嫌犯日前从监狱里给同学打电话,要求联系中国使馆官员,但没有说为什么。记者今天与大使馆联系,尚未有回复。

弗吉尼亚大学是美国著名的公立大学。在该校就读本科的中国学生近年来增长很快,目前就读三、四年级的中国留学生有十几人;二年级学生增至三十多人,一年级学生更有五十多人。驻美记者 沈月明

(本报洛杉矶11月28日电)

评论 07112911401

## 韩国 LG手机电池爆炸 男子可能因此丧生

新华社上午电 韩国警方28日说,一名男子可能死于手机电池爆炸。然而,手机商韩国LG电器公司说,极不可能发生这种情况。

这名男子于28日晨被人发现死亡,当时装在他衬衫兜里的手机电池已经融化。法医认为,手机电池爆炸可能造成男子丧生,因为“死者左胸口有一处类似烧伤的伤口,他的肋骨和脊骨也都断裂”。

该男子使用的手机由LG电器公司制造。该公司官员称这样致命的爆炸几乎不可能发生。

## 欧盟

## 明年底全面禁售含猫狗皮毛产品

新华社北京11月28日电 欧盟成员国的农业部长日前批准新规定,从2008年12月31日起,欧盟所有27个成员国将禁止销售和进口含有猫狗皮毛的产品。

目前只有15个欧盟国家制定了关于猫狗皮毛贸易的法律,而且各国的规定不尽相同。一些国家禁止饲养用于生产目的的猫狗,而其他国家则实施严格的进口限制。新规定强化了相关规定在整个欧盟的效力。

## 英国

## 遭遇大批水母侵袭 十万条三文鱼丧命

新华社今晨电 英国北爱尔兰唯一一家三文鱼养殖场上周莫名其妙地被大批水母侵袭,致使养殖场饲养的三文鱼所剩无几。

“侵袭”发生在13日至14日,共持续7个小时。来势汹汹的水母群占据了面积26平方公里、深度11米的海域。水母“侵袭”造成10万多条三文鱼死亡,养殖场总经济损失超过210万美元。

## 摩洛哥

## 3名非法移民用冲浪板偷渡

新华社上午电 3名摩洛哥人以冲浪板当船,划着玩具桨试图越过直布罗陀海峡前往西班牙,所幸的是中途被过往船只救起。

英国《每日邮报》28日报道,这3人20日将放有个人物品的轮胎系在冲浪板后,摇着玩具桨试图偷渡到西班牙。一艘过往船只见状将他们救起。船上乘客马林描述当时的情形说,那3人没穿鞋子,全身都已湿透。

## 利用“月亮女神”传回数据 日本制成月球立体动画

本报特稿 据日本共同社报道,日本宇宙航空研究开发机构28日在网站上公开了以搭载在绕月卫星“月亮女神”号上的相机拍摄的数据加工制成的月球立体动画。

该画像拍摄的区域为月球背面北纬60至66度附近、宽约16公里、长约180公里的范围,从中可见直径约为60公里的“DYSON”陨石坑,还可看见附近的稍小一陨石坑内侧存在着更多的小型陨石坑。

据日本宇宙航空研究开发机构称,他们将“地形照相机”拍摄的静止画面的数据合成为动画。该照相机拍摄的两种图像资料合成后,地形看起来就变成立体的了。

据悉,从这些详细的画像资料中,可以得到月球的地形形成过程的线索,以及将来在月球设立基地时十分有用的日照条件等信息。



■ “月亮女神”号拍摄到的月球表面陨石坑

## 屏幕上看幻灯图片学习

## 日本首家手机网校开课

新华社今晨电 日本首家以互联网为媒介、以手机为载体的“网络大学”28日正式开课。

美联社报道,“网络大学”于今年4月通过政府批准颁发学士学位,目前拥有1850名学生。它提供

文,听到授课者的声音,屏幕一角还能够显示授课者的视频录像。手机屏幕则以幻灯片形式显示图文,学生可通过耳机听到授课者的声音。“网络大学”的学生不用缴纳学费,但需缴纳话费。

“网络大学”校长吉村作慈(音译)说,这所大学为那些无法到校园听课的人提供了受教育的机会,尤其是上班族、残疾人和病人,“我们的职责是满足人们想要学习的愿望”。

联合国粮农组织最近一份研究报告指出,世界正经历前所未有的粮食危机。

## 石油上涨是关键

这份报告指出,造成这一危机的原因有多个,其中最主要的原因是国际石油价格上涨。现在油价已逼近每桶100美元关口,农民放弃种植粮食转而进军生物燃料市场。报告认为,这些因素像滚雪球一样堆积,久而久之将引起普遍性的饥荒。

全球不断增长的能源需求和高涨的石油价格与粮食危机的出现大有关系。今年以来,石油价格上涨了30%以上,导致生产和运输成本增加,商品的零售价格也随之上涨。

物价的上涨以及对油价继续上涨的担忧和经济上的考虑引发了开

## 粮农组织称石油价格上涨造成普遍饥荒

## 世界面临史无前例粮食危机

生物燃料生产的增长造成了粮价上涨。此外,他们提出,生物燃料有助于遏制全球变暖。

事实上,世界各地都出现了因为基础粮食价格上涨而导致的通货膨胀。更糟糕的是,全球粮食储备已降至35年来的最低水平,因此中短期内粮食价格不可能下降。粮农组织研究员古尔坎说:“过去,这种粮食市场的恐慌很快就会消退,但这似乎不会像过去那样。目前的供求关系严重失衡,无法找到轻而易举的解决办法。”古尔坎认为,今后几个月情况有可能变得更糟。

## 全球粮价都上涨

反对者认为,是高油价而非生

## 非洲将是重灾区

粮农组织认为,非洲南部将是受粮食危机打击最严重的地区,该地区许多国家的能源和粮食依靠进口。

总体来讲,基础粮食价格上涨得非常厉害,美国和拉美的粮价上涨了10%,巴西今年第一季度粮价是去年同期的3倍,非洲大部分国家的粮食价格上涨了25%以上。粮农组织的报告说,2007年世界进口粮食的成本将上升至7450亿美元,比2006年高21%。 欣华

沙皇御用珠宝商作品创纪录  
『费伯奇彩蛋』拍出九百万英镑



“费伯奇彩蛋”拥  
有悠久历史。俄国沙皇亚历山大三世曾命  
令御用珠宝设计公

司——费伯奇工艺制作行制作

一枚精致彩蛋,作为复活节礼物

送给皇后。第一枚俄罗斯皇家复

活节彩蛋由此诞生。此后,俄

国沙皇每年都要订制复活节彩蛋,

直到罗曼诺夫王朝1917年垮台

为止。

拍卖的彩蛋是费伯奇工艺制

作行按照俄国皇室订制标准、为

私人顾客制作的12枚彩蛋中的一枚。作为爱德华·罗思柴尔德和

妻子的订婚礼物,这枚彩蛋一直

被罗思柴尔德家族珍藏。